



希望工程 30 年接受捐款超 150 亿元 资助学生近 600 万名

希望工程 30 岁了。截至 2019 年 9 月, 全国希望工程已累计接受捐款 152.29 亿元人民币, 资助家庭经济困难学生 599.42 万名, 援建希望小学 20195 所。

共青团中央 21 日在北京举办希望工程实施 30 周年报告会及推进新时代希望工程工作研讨会。来自各行各业的 10 多位报告人动情讲述了与希望工程的故事。

当年拍摄“大眼睛女孩”的摄影记者解海龙说, 希望工程实施之初, 他就成为了一名志愿者, 这一干就是 30 年。观众所熟知的“大眼睛女孩”苏明娟, 大鼻涕胡善辉、小光头张天义都是希望工程系列影像中的主人公。

当天解海龙再次见到了苏明娟。当年的“大眼睛女孩”已经工作, 成了两个孩子的母亲, 她还成立了“苏明娟助学基金”, 希望能帮助更多的人。和苏明娟一样, 很多希望工程的受助者也都成为栋梁之材。

1989 年 10 月 30 日, 共青团中央、中国青少年发展基金会发起实施了以改善贫困地区基础教育设施、救助贫困地区失学少年重返校园为使命的社会公益事业希望工程。

中国青少年发展基金会理事长郭美蓉表示, 30 周年之际, 习近平总书记深情寄语希望工程, 对希望工程给予充分肯定, 并为我们前进指明了方向。前行的道路上, 我们要坚守帮助低收入家庭青少年接受更好教育的使命, 努力使每个青少年都享有公平而有质量的教育。

据悉, 未来希望工程将着手“希望工程助学兴教计划”“农村青少年体质健康计划”“农村青少年圆梦筑梦计划”“希望工程青少年红色教育计划”“希望工程应急救援计划”等五大项目升级, 努力为青少年提供新助力、播种新希望。

报告分析亚洲农业、食品行业市场格局：投资落后 需创新变革

记者 21 日获悉, 普华永道、荷兰合作银行和淡马锡联合发布《亚洲农业与食品行业挑战报告：收获未来》。

报告指出, 亚洲正处于快速的城市化发展进程, 而亚洲农业食品行业的投资落后于其他地区。未来 10 年, 亚洲的食品和农业行业在现有投资水平的基础上, 需要额外 8000 亿美元的累计投资, 以让亚洲实现自给自足。

根据报告, 这些额外的投资中, 大部分投资, 约 5500 亿美元, 将满足可持续性、安全性、健康和便利性方面的需求; 剩余的 2500 亿美元将用以提高食品产量, 养活亚洲不断增长的人口。

据悉, 《亚洲农业与食品

行业挑战报告：收获未来》对亚洲的食品和农业市场格局进行了深入的探讨。据此, 这些投资将使市场每年以约 7% 的速度增长, 到了 2030 年, 区域的食物消费总额将翻番, 突破 8 万亿美元。通过有潜能、高影响力的创新, 企业和投资者将获得亚洲农业食品产业的巨大投资机会。

普华永道新加坡亚太区交易服务战略与运营管理主管合伙人 Richard Skinner 表示：“亚洲正站在十字路口。一方面, 投资缺乏, 整个食品和农业供应链中技术的开发和应用进程缓慢; 另一方面, 可以通过引领技术的创新、颠覆和应用, 推动行业转型, 造福消费者, 为企业和投资者带来回报,

并在亚洲创造高附加值的就业机会。”

根据报告, 亚洲农业食品产业面临挑战和机遇。亚洲正处于快速的城市化发展进程, 到了 2030 年将拥有 2.5 亿新增人口, 采购健康食品的需求会持续增长。荷兰合作银行食品与农业研究部亚洲区主管周彬表示：“亚洲需要创新和技术, 将其农业食品体系转变为在生态和经济上可持续发展的体系。”

报告显示, 亚洲农业食品行业的投资落后于其他地区, 特别是北美和西欧。部分原因是区域内国家的多样性、参差的经济发展水平和监管体系。如何克服这些挑战? 报告指出, 亚洲的公共和私营部门之间需

要建立更紧密的合作关系, 并共同承担责任。这需要政府的支持新技术和创新的政策、立法方面提供更有力的支持, 并组建企业风险投资团队和孵化器。

淡马锡综合农业投资部执行总经理马世文表示：“亚洲整个食品供应链需要经历根本性的变革, 以确保和维持区域性的食品安全。”

报告提出, 建立农业食品创新中心, 将生态系统中的相关市场参与者聚集在一起。报告认为, 北京、香港、孟买、新加坡和东京等亚洲城市有望成为农业食品创新中心。因为这些城市具备一些成功的重要条件, 包括为初创公司和投资提供有利的监管环境、技术专长、人才和强大的投资者。

国务院亮出个税汇算清缴新举措为纳税人减负

20 日召开的国务院常务会议提出, 暂定两年内对综合所得年收入不超过 12 万元或年度补税金额较低的纳税人, 免除汇算清缴义务。专家表示, 此举将进一步切实减轻纳税人特别是中低收入群体负担。

个税改革关系每个纳税人

的切身利益。会议指出, 自去年 10 月实施以来, 个税改革成效逐步显现, 今年前 9 个月累计减税 4400 多亿元, 惠及 2.5 亿纳税人, 对完善收入分配、增加居民收入、扩大消费发挥了重要作用。

此次会议决定, 暂定两年

内对综合所得年收入不超过 12 万元或年度补税金额较低的纳税人, 免除汇算清缴义务。

北京国家会计学院教授李旭红表示, 当前, 我国个税实施“代扣代缴、自行申报、汇算清缴、多退少补、优化服务、事后抽查”的税收征管模式。

此次国务院亮出个税汇算清缴新举措, 将进一步降低税收遵从成本, 进一步切实减轻纳税人特别是中低收入群体负担。

下一步, 要合理有序建立个人所得税年度汇算清缴制度, 使专项附加扣除政策更好落实并不断完善, 实现税制可持续。

黄奇帆为制造业提建议：补齐短板，完善产业链集群

在 21 日的“创新经济论坛”上, 针对当前制造业放缓的现象, 黄奇帆表示：“要把产业链的集群做得更好, 把供应链、生产性服务业做得更完善。同时加大投资研发力度补齐短板, 这是我们守住制造业的重要手段。”

黄奇帆说, 1990 年的时候, 中国制造业特征是“大进大出”

和“两头在外”。百分之九十的原材料零部件从海外运来, 然后百分之百销售出去。劳动力用得很多, 但附加值很低, 一般销售值中的 GDP 增加值只有百分之十左右。

但中国的制造业早已完成了从“两头在外”到“一头在内一头在外”的转型。“以苏州为例, 一年三千多亿美元的

进出口, 产业链中原材料、零部件、中间品, 百分之七十多是苏州本地或长三角或沿海地区出来的, 在苏州造好了卖出去。这不是加工贸易, 而是产业链的集群。”黄奇帆说。

黄奇帆指出, 现在中国制造业的特征是产业链集群, 产品的上中下游可能百分之七十到百分之八十集中在中国, 这

个集群形成的制造能力是我们的核心竞争力。

黄奇帆表示, 产业链集群的成本低, 拉动的就业人口大, 同时每一个零部件、原材料加工过程中的利润都截留在这些环节里, 得到的是每个环节的利润总和, 贸易额的增加值达到了百分之三十到四十。